Notice simplifiée de REGRESSI

¥ Entrée des données au clavier
Options  Aide

Utilisation a partir de données entrées au clavier : S "
Ouvrir le logiciel Regressi —
Dans fichier sélectionner nouveau puis clavier = -

Sirnulation

. @ Presse-Papiers
La fenétre ci-contre s’ouvre.

Renseigner : Variables expérimentales

- le symbole choisi pour la grandeur physique, Symbale  |Unite [Minimum — [Maximum
- son unité, t s 0 10

- les valeurs minimum et maximum. x m o 1E2
Pour pouvoir exploiter correctement les données, on 0

travaillera en unités du systeme international.
Valider :

Utilisation a partir de données acquises avec un autre logiciel :
Les logiciels tels que GTS Il, Regavi, Aviméca permettent une exploitation des données sur Regressi

Fichier Edition Fenétre Pages Options  Aide

Affichage d'un graphe : menu Graphe (détails page 2)

Mufa |
Affichage du tableau de valeurs : menu Grandeurs L

Création/suppression
randeur
\ 9 // Tableau de valeurs

4 y4
MwX® 7/ A B-28
Paramétres | Variables | Expressionst~] Expressions des
[+ [l [ différentes grandeurs

Création de grandeurs : Y. dans le menu Grandeurs

Choisir grandeur calculée (pour entrer une

Twpe de grandeur u fOI’mU|e de C3.|CU|) OU derlvee
L T Symhbole de la grandeur = 7 OK
) FParamstre exp Unité de la grandeur — .
©Grandeurcale. | Commentaite Renseigner le Symbole de la grandeur et
ODéf‘VéE [] Etiguette de graphe = commentaire son unité.
g:jtseir;l: Expression de lafonction O hiéthode d'Ev
Overissletexte | u=  [B2(1-=pi42) Rentrer la formule de calcul (voir
Oy Parametre texte | u[d]= - N s = s
il remarques ci-aprés) ou de dérivée.

Remarques importantes :
Symbole de la grandeur : ne pas utiliser de symboles de type +, -, /, "ou " (confusion avec dérivée)
lettre grecque : maintenir "ctrl" et taper la lettre francaise correspondante ou taper pi, alpha, fi
Exemples : ctrl a pour a., ctrl b pour B, ctrl g pour 0, ctrl p pour «
Unité : travailler en unité Sl (systéme international)

Formules de calcul :
noter tous les opérateurs +, -, *, /
3,4 se note 3.4 (les virgules sont remplacées par des points )
2.10 se note 2E-6
d? se notera d*d ou d"2
Exponentielle : e se note exp(-t/3)

cos(z?ﬂt +@)avec T=15seto==1 se note cos(2*pi*t/1.5 + pi/2) ou cos(2*ctrl p*t/1.5+ctrl p/2)
VX se note SQRT(X)




pour afficher simultanément les
courbes de plusieurs pages
/

# |dentifier les courbes - [Graphe]

L Mem.l Gf'aphe . _\l Fichier Edition Fenétre Pages Options Aide
] L TR 5 [« [ e o[ ] @[ 2 107 o
Affichage de courbe(s) : [Cuseurstondad =1 1117 o, o & [ 7 & | o i
[T \ &

- . , Afﬁcher E E E Identifier les courbes
Vous pouvez afficher plusieurs courbes représentant A J

cers ~ . une courbe Echell lle : défini
des grandeurs différentes sur le méme graphique en cne'ie mantiet’e - paur redetimr

valeurs mini et maxi d’une grandeur

et en définissant, pour chaque

A
cliquant sur XY ¥
il & droite | L=y |

grandeur, abscisse, ordonnee et échelle Ao
Zéma inclus Graduations
_ \ b - v linéaire - X Bbandon

POUI’ |dent|f|er IeS Courbes IE;'. kit Zér inclus Graduations Echelle }
id -] [inéare =] [acate =] 7 Aide
Remarque : Pour obtenir la fenétre ci-contre, il peut étre Potbs de représentatinde
nécessaire dans XY, de cliquer sur "autre boite de dialogue™. (—
I A~ . R N [v Paint =+ - == Supprimer
Les échelles peuvent étre différentes , une a gauche et une a -
droite (pour représenter sur un méme graphe une tensi Aiouter
r r
. . alculer |
et une intensité par exemple) Leleer |
[~ Spirométrie [ Comish-Bowden
Le tracé des vecteurs vitesse et accélération est possible =i le tracé [~ Autre boite de dialogue

est une rajectoire y(x) et siles vitkesses sont calculées dans Regressi
par diff{.t], t Etant |a premigre colonne.

Par défaut, on représente les points expérimentaux.
(Remarque : on peut choisir ligne au lieu de point et

) R i i Options
lissage ou modele au lieu de segments si le protocole W Abscisse uriqus [ Zéros Y identiques - I Polaire

le demande).

Deécocher Axes orthonormés et polaire x| B[] c'
Cocher Abscisse unique et Zeros Y identiques v =
/ [§ Standard

Pour effectuer des mesures sur un graphique, utiliser le réticule A Tests

/{_ Ligne
\ z”f Gammeds) (Cerl)
A %ftg Réticule
Modélisation : '

Les points expérimentaux peuvent étre modélisés par une fonction a définir manuellement ou a choisir parmi les
modeles prédéfinis.

Modélisation graphique : ouvre la fenétre
« définition d 'une modélisation » _ Modéliser : ouvre la fenétre de gauche

¥

A -

Exprezzion du modéle

TP B R k- ixlla e XE C M & by

Définition d'une modélisation modéle prédéfini a choisir

arnelle | Prédéfinie

AN 83 N L

Draite Parabole A[1-exp[-t/1]) Aexp(t/1] Puiszance Michaels

- Modélisation manuelle
Eé Ajust

Les fonctions cosinus doivent étre modélisées manuellement | Maruelle | Pradefinie /;apirr’?,lci’r?‘:)r,,a;fj'?,g?,f T

en ayant pris garde de définir les angles en radians dans Type de modélisation /| \oir Remarques

le menu Grandeurs / {#) Forction importantes( pagel)

L0 P— stl=a+b ooz 2t T +c)

‘Bsgions . .
Angle exprimé en radian
tir de wvideo

Ajuster le modéle et noter son expression numérique.

Un modéle est valable si I’écart-relatif est inférieur a 5%



Modélisation par morceaux sur Regressi

Trier les données selon I'abscisse du graphique

Quvrir la fenétre de modélisation

24 Graphe

k- Exbrle e B A& B E -

L(m)

t{min)

Apparait alors la fenétre de définition de la modélisation. 2

Choisir un « modéle prédéfini ». La modélisation s’affiche.

Les traits pointillés définissent la partie modélisée.
On peut les déplacer a la souris.

Définition d'
Manuele. | Pradafinie
Type de
@ Fonction

n
OEqu

modélisation

aDiftodre 1 O EquaDifforcre 2

(%)

[Lig=ate]

[ Trier données' Yariakles | Ex

i W

5 1

rrl

Sim

Trl des données selon une variable F§|

x Abandon

ti des données

selon la vanable sélectionnée

SRS koA X[E e B @

Expression du riowéle
AN

L{m)

Définition des |

Repérer au coup d’ il les bornes de chaque partie de modélisation
(la ou les points semblent alignés. i

Cliquer sur « définition des bornes ».
Choisir «bornes et nouveaux modeles » :
il apparait un petit rectangle en pointillés

du c6té du graphe qu’on va pouvoir
déplacer en maintenant le clic droit.

Si il n’apparait pas, faire un clic gauche
sur la souris et I’amener sur un point de la
courbe limitant la zone a modéliser, puis

tirer & la souris jusqu’a obtenir un

rectangle dans lequel sont les points qui

vont servir a modéliser.

e R X &
/Maumes et nouveau modéle
R&Z des barnes

F [l @ @, o (1l
...)

Pour modéliser ’autre partie de la courbe, cliquer de nouveau
sur «définition des bornes », «bornes et nouveau modele»

Délimiter la nouvelle zone a modéliser avec le rectangle gris.
Modéliser comme précédemment.

Rq : On peut affiner en décalant les pointillés verticaux.

Les coordonnées du point d’intersection peuvent étre obtenues

par le curseur « réticule ».

/

% Graphe

Expression du modéle

SR X B -

L(m)

Lip=eteh
L(p-a2*t-h2

|24 Ajuster

Ecart relatif L(j= 0. 75
Ecart quadt L=81.65 mm
Coetl correlation=-0.93354
Ecart relatifL{=<10%
Ecertauos L 0 m
relation=1

2-1.000000 7
b2=-2.000000 77

\mgvsemmnrz w4092 min L=

Beler]e o0 (8 M o& iy @\

10

t(min)

e

Résultats de la modélisation

Ecart relatif Lif)= 0. 75 %6
Ecan guacl. L-81.65 rm
Cosfl. corélation=-0.93954
B

b=

i Graphe

E‘L’_/EI-I-XD% - bk @ e (B o Al & BREE -

L(m)

ITrace auta

[e.067  [Jol[2]
EIEBI

1.90 £0.64
987 +1.30

EEX

2 4 B & 10

t(min)




